
 

NOTĂ DE FUNDAMENTARE 

 

 

Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură (A.P.I.A.), organ de specialitate al 

administraţiei publice centrale, în subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, cu 

personalitate juridică, finanţată integral de la bugetul de stat, are ca atribuţii aplicarea măsurilor de 

sprijin pentru producătorii agricoli, finanţate atât din bugetul Uniunii Europene prin Fondul 

European de Garantare Agricolă – FEGA, Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală – 

FEADR, cât şi de la bugetul de stat. 

 Potrivit prevederilor Legii nr.1/2004 privind înfiinţarea, organizarea şi funcţionarea 

Agenţiei de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură, publicată în Monitorul Oficial al României 

partea I nr.162/25.02.2004, cu modificările şi completările ulterioare, în subordinea A.P.I.A. 

funcţionează 42 de centre judeţene cu personalitate juridică, care coordonează activitatea centrelor 

locale existente în structura organizatorică. 

Pentru funcţionarea optimă a A.P.I.A., au fost înfiinţate centre locale în subordinea 

Centrelor Judeţene, în vederea primirii cererilor de ajutor financiar nerambursabil destinat 

susţinerii agriculturii. O mare parte a sediilor centrelor locale A.P.I.A. a fost asigurată prin 

transmiterea unor imobile în administrarea A.P.I.A., de la unităţi din subordinea Ministerul 

Agriculturii şi Dezvoltării Rurale. Acolo unde acest lucru nu a fost posibil, sau unde spaţiile 

respective nu îndeplineau cerinţele de funcţionalitate ale unui centru local, a fost avizată favorabil 

necesitatea şi oportunitatea realizării a 125 de obiective de investiţii ”Centre Locale tip modular 

pentru Agenţia de Plăţi şi Intervenţie pentru Agricultură”, În urma realizării studiilor de fezabilitate 

a fost aprobată prin avizele Consiliului Tehnico- Economic al Ministerului Agriculturii şi 

Dezvoltării Rurale, demararea de construcţii noi cu regim de înălțime parter plus etaj, având în 

structura funcţională, pe lângă birouri pentru desfăşurarea activităţii, sală pentru primirea 

fermierilor, cameră pentru arhivă şi cameră pentru server.  

 Conform prevederilor de la poziţia 30 a listei cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc 

domeniul public al statului din anexa nr. 2 la Ordonanța de Urgență  Guvernului nr. 57/2019 

privind Codul administrativ, publicată în Monitorul Oficial nr. 555 din 05 iulie 2019, terenurile şi 

clădirile în care îşi desfăşoară activitatea ministerele și celelalte organe de specialitate ale 

administraţiei publice centrale şi instituţiile publice subordonate acestora, fac parte din domeniul 

public al statului. A.P.I.A. este  organ de specialitate al administraţiei publice centrale, iar 

construcţiile au destinaţia de sedii pentru centrele locale A.P.I.A. și îndeplinesc condiţia necesară 

pentru a fi declarate bunuri domeniu public.  

Terenurile pe care au fost amplasate construcţiile sunt bunuri aflate în domeniul public al 

statului înscrise în anexa nr.3 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea inventarului 

centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, publicată în Monitorul Oficial al României, 

Partea I, nr. 1.020 şi 1.020 bis din 21 decembrie 2006, cu modificările şi completările ulterioare. 

Conform prevederilor Legii nr. 7/1996 privind cadastrul şi publicitatea imobiliară, publicată 

în Monitorul Oficial al României nr. 61 din 26 martie 1996, republicată, cu completările şi 

modificările ulterioare, Centrele Judeţene ale A.P.I.A. au executat lucrările de cadastru pentru 

terenuri şi construcţiile nou edificate. Prin prezentul act normativ se modifică și se completează 

datele înscrise în inventarul centralizat al bunurilor din domeniul public al statului conform 

înscrierilor din cărțile funciare.  

Valorile de inventar ale construcțiilor și terenurilor ce fac obiectul prezentului act normativ 

sunt valorile juste ale acestora conform procesului verbal la terminarea lucrărilor sau ca urmare a 

reevaluărilor efectuate în anul 2019, și sunt cele înscrise în evidenţa cantitativ – valorică a 

Centrelor Județene ale A.P.I.A..  

 

 



 

 

Bunurile imobile ce fac obiectul hotărârii de Guvern nu sunt grevate de sarcini, nu fac 

obiectul unor cereri de revendicare/restituire şi nu se află în litigii pe rolul instanţelor judecătoreşti. 

Realitatea, necesitatea și oportunitatea promovării proiectului de hotărâre a Guvernului 

aparțin inițiatorului, respectiv Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură prin Ministerul 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale, în temeiul art. 1, lit. b) din Regulamentul privind procedurile, la 

nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea şi prezentarea proiectelor de documente de politici 

publice, a proiectelor de acte normative, precum şi a altor documente, în vederea 

adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009. 

Precizăm că proiectul de hotărâre a Guvernului nu are impact asupra domeniilor social, 

economic şi de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislaţiei în vigoare, este un 

act administrativ individual, astfel încât intră sub incidenţa prevederilor art.2 alin. 2 al Hotărârii 

Guvernului nr. 1361/2006 privind conţinutul instrumentului de prezentare şi motivare a proiectelor 

de acte normative supuse aprobării Guvernului, cu modificările şi completările ulterioare. 

Față de cele prezentate a fost elaborat prezentul proiect de hotărâre a Guvernului privind 

modificarea şi completarea anexei nr. 3 la Hotărârea Guvernului nr. 1.705/2006 pentru aprobarea 

inventarului centralizat al bunurilor din domeniul public al statului, prin includerea în domeniul 

public al statului şi darea în administrarea Centrelor Județene ale Agenției de Plăți și Intervenție 

pentru Agricultură a unor construcții rezultate ca urmare a finalizării unor investiții, pe care îl 

supunem spre adoptare. 
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